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Referat fra ordinær generalforsamling den 29. april 2023 i Odden Forsamlingshus 
 
Til stede inkl. bestyrelsen: 29 medlemmer, heraf 22 stemmeberettigede, ingen fuldmagter  
Bestyrelsesmedlemmer med afbud: Leif Storgaard, næstformand og Kaj Johansen,  
1. suppleant. 
 
Ad 1 – valg af dirigent 
Ivan Johannessen bød velkommen til årets generalforsamling og foreslog Øjvind Wendel 
som dirigent. Øjvind takkede for valget og konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt 
indkaldt og således beslutningsdygtig. 
 
Ad 2 – Majbrit Stokholm og Eva Gerde blev valgt til stemmeudvalg. 
 
Ad 3 – Formanden fremlagde sin beretning, som kan læses i forlængelse af referatet. 
Under beretningen kom der flere spørgsmål og kommentarer fra salen.  
 
Til punktet, ’Veje’ blev der spurgt til, hvad støvbinder består af. Det er kalciumklorid/ 
magnesiumklorid og skal lægges, når grusvejen er fugtig. Det er blevet temmelig dyrt og 
håbet er, at én gang påføring bliver tilstrækkeligt for i år. Langsom kørsel på vejene ville 
imidlertid skåne bindelaget og glæde grundejerne langs grusvejene med friskere luft.  
Vi har ikke bemyndigelse til opsætning af færdselsskilte, men opfordrer trafikanterne til at 
vise hensyn. 
 
Vedr. ’Dræn’ understreges det, at bestyrelsen skal kontaktes, hvis der pludselig står vand 
i målerbrønden eller et fugtigt område opstår på grunden. 
Hoveddrænet skal spules i år, og Strandlystgårdsvej vil i løbet af den dag være delvis 
spærret forskellige steder på strækningen. Vi vil derfor indhente en fast dato fra Alex 
Slamsugning til orientering for medlemmerne.  
 
Lige inden generalforsamlingen kom der nyt om ’Badebro’- projektet. Odsherred 
Kommune har målt sig til, at afstanden mellem den ønskede placering ved bord/bænk-
sættene og næste bro mod Gniben kun er ca. 900 meter og ikke 1 km, som loven siger. 
Den korrekte afstand, iflg. loven, vil imidlertid placere broen ud for dårlige adgangsforhold, 
tillige meget tæt på hoveddrænets udløb af regnvand. Ivan mødes med formanden for G/F 
Kragøre, som skal informere medlemmerne på deres årlige generalforsamling i juni.  
Fra salen blev det foreslået, at bestyrelsen tager en forhandling med kommunen om 
dispensation for afstandskravet på 1 km – bl.a. med argumentet om, at bedre adgang til 
havbad således vil skabe stor rekreativ værdi for områdets beboere. 
 



I en tæt kalender kan det synes vanskeligt at finde tid, men generelt mangler vi 
medlemmer til frivilligt arbejde i foreningen. Ifald broen opføres, vil der blive brug for 
frivillige fra begge foreninger til driften af et ’Brolav’ og ved den årlige 
’Morgenmadskomsammen’ efterlyser bestyrelsen folk til at give en hånd med. 
 
Der arbejdes videre med at finde en entreprenør til at løfte ’Høfder’, og Richardt Hansen, 
Betongården i Højby, blev foreslået som en mulighed.  
 
Under ’Løst og fast’, hvor kommende trafikale problemer beskrives, blev der spurgt til, om 
ikke Molslinjen kunne have interesse i at stå sig godt med grundejerforeningerne på 
Gniben – trods alt omfattende ca. 1000 huse – og støtte op om at etablere en form for 
trafikregulering. Svaret i dag er, at rederiet hidtil ikke, efter henvendelser fra flere 
grundejerforeninger, har vist interesse i en løsnings-orienteret dialog.  
Som ejer af Rute 21 bestemmer Vejdirektoratet, men Odsherred Kommune har, som 
underordnet vejmyndighed for vejtilslutninger til Rute 21, også haft rettet henvendelse til 
Vejdirektoratet for at drøfte de trafikale udfordringer. Om denne dialog stadig er i gang, 
eller om Forsvaret har den afgørende stemme, vides ikke. 
Herefter blev formandens beretning enstemmigt godkendt. 
 
Ad 4 Indkomne forslag fra medlemmerne.  
Der var ikke modtaget indkomne forslag, og det undrede et medlem, som havde sendt et 
forslag om kursus i og viden om brugen af hjertestarter. Leo Lerche, der var med til at 
starte akutteamet op på Odden, skulle give kursus og info. Forslaget lå ikke på 
foreningens fællesmail, som bestyrelsen kommunikerer via. Bestyrelsen tager forslaget til 
efterretning og præciserer, at facebook skal ses som indbyrdes kommunikation mellem 
medlemmerne. Herefter kom det til diskussion, om kursus kunne holdes i forbindelse med 
morgenmadskomsammen til sommer, men der blev ikke opnået enighed på mødet. 
Trykfonden har udviklet en oversigt over placeringen af hjertestartere i privat regi på 
Gniben. Det blev kommenteret, at privates hjertestartere skal være tilgængelige til brug for 
akuthjælpere.  
 
Ad 5 Der var ingen forslag fra bestyrelsen. 
 
Ad 6 Fremlæggelse af regnskab 
Kassereren foretog en grundig gennemgang af foreningens regnskab, og det reviderede 
regnskab kan ses på foreningens hjemmeside.  
De ekstraordinære udgifter i budgettet for 2023 indbefatter betaling på 25 pct. af 
totalbeløbet til badebroen. I forbindelse med NBC’s færdiggørelse af arbejdet bliver det 
endelige beløb fordelt med 1/3 til Kragøre, 2/3 til Strandlystgård. Skulle kommunen afslå 
vores ansøgning, tilbagebetales de 25 pct. til grundejerforeningen. 
Regnskabet blev enstemmigt godkendt. 



Kontingentet på 800 kr. er uændret. Vederlag uændrede. Jacob bemærkede, at den årlige 
opkrævning af kontingent til stadighed er en udfordring at holde styr på efter de sidste års 
mange salg og gensalg af sommerhuse. Også en udfordring med – heldigvis få – 
restancesager kræver uforholdsmæssig megen tid. 
 
Ad 7   Valg af kasserer, to bestyrelsesmedlemmer og 1. suppleant 
Jacob Lundholm modtog genvalg. 
Karsten Krummes blev valgt som nyt bestyrelsesmedlem. Kirsten Jørgensen ønskede ikke 
genvalg. 
Leif Storgaard blev genvalgt. 
Preben Iversen blev valgt som ny 1. suppleant. Kaj Johansen ønskede ikke genvalg. 
 
Ad 8   Valg af bilagskontrollanter og bilagskontrollant-suppleant 
a. Bent Andersen blev valgt 
b. Jutta Reichart blev valgt 
c. Helge Knudsen blev valgt 
 
Ad 9   Eventuelt 
Flere medlemmer bemærkede, at der ikke er meget liv i hjemmesiden og udtrykte ønske 
om at blive adviseret på mail, når der er nyt fra bestyrelsen. I tidens løb har mange meldt 
sig til via hjemmesiden, men det er en udfordring at administrere, når sommerhusadressen 
ikke anføres, og der ikke afmeldes ved fraflytning. Samtidig er reglerne for sikring af 
persondata temmelig uoverskuelige og kan utilsigtet blive overtrådt. Der er plads til 
forbedringer, og der vil blive arbejdet på en løsning. 
Der bliver dog til stadighed orienteret via hjemmesiden og de tre info-skabe langs 
Strandlystgårdsvej. 
Som afrunding lød sidste bemærkning: Tag en snak med naboen! 
 
Generalforsamlingen sluttede i god ro og orden kl. 12.15. 
 
Næste års generalforsamling afholdes 20. april 2024. 

 
Venlig hilsen  
Bestyrelsen 

	


